

# ИЗВЕСТИЯ

Смоленского Губ. Исп. Ком. и Совета Раб. и Красноармейских деп. г. Смоленск.

№ 241. Суббота 1 Ноября 1919 года. Цена 75 коп.

Смоленский Совет Профессиональных Союзов, Правление Профессионального Союза Полиграфического производства, Губернский и Городской Исполнительные Комитеты Советов Рабочих, Красноарм. и Крестьян, Депутаты, Комитеты Р. К. П. и Губернский Отдел Труда сообщают Смоленским рабочим о вчерашнем убийстве белогвардейцами в гор. Духовщине Заведующего Отделом Труда (мол. губ.)

## тов. Василия Ивановича Смирнова.

Встреча тела в субботу 1-го ноября.

Предлагается: членам Совета Профсоюзов, членам Губ. и Горисполкомов и Комит. Р. К. П., а равно членам Правления всех Профессиональных Союзов, Проф. Союзу Рабочих Полиграфического производства и коммунистическому отряду Особого назначения, а также представителям Красноармейских частей явиться в 10 ти час. 1 го ноября сознанием и плакатами в залу Дворца Труда.

## ПАМЯТИ ДОРОГОГО ТОВАРИЩА.

Не хочется верить... Два дня тому назад он был с нами. Бодрый, жизнерадостный, с большим запасом энергии и силы, тов. Смирнов уезжал от нас не умирать. Он ехал для исполнения долга перед своей рабочей партией, он ехал с своим могучим чистым пролетарским словом править в ряды Боммунистов новые свежие силы. И он славно выполнил свою задачу.

Его смерть должна показать всем честным рабочим, что против организованной силы капитала можно бороться только организуясь и беспощадно уничтожая врага.

Наемные банды буржуазии совершили еще одно гнусное убийство, их удар тяжелым эхом отзовется на фабриках, заводах и мастерских Смоленской губернии.

Рабочие! В наших рядах нет больше товарища Смирнова.

Не знаю, нужно-ли хоть одному из Вас напомнить о том, кем был он для нас.

Он вышел из недр душной типовой мастерской. Товарищ Смирнов еще совершенно Молодым выступил на арену общественной борьбы. В немногих культурно просветительных обществах, на нелегальных и де-легальных собраниях Смоленска, на сходках рабочих, митингах и т. п. — везде Вы могли встретить еще в парское время молодого революционера на борщика Смирнова.

Война не могла оставить равнодушным т. Смирнова. В немногих численных рядах наиболее сознательных русских рабочих начинается уже тогда проявляться протестующий дух и товарищ Смирнов в этих рядах.

Он попадает в ссылку, отсюда уезжает в отличный ра-

бочий котел — в Красный Питер

Недолго пробыл он там, парская рука и здесь схватывает его и, как миллионы других, бросает на фронт.

Я вспоминаю товарища Смирнова в момент, когда он вернулся больной на поправку в Смоленск. Изможденный, из костылей, Василий появляется в темной подвальной комнате Больничной Кассы.

Надо заметить, что до этого момента он был теснее связан с меньшевистскими организациями. Теперь же товарищ Смирнов уже с нами, с небольшой горстью тех, кто из темноты удушливой коморки единственной в городе рабочей организации бросал клич: «война—войне».

После февральской революции он пишет с Румынского фронта:

«Товарищ, лозунги, брошенные нами, в армии нашли плодотворную почву.

Несмотря на расстрелы и тюрьмы, мы не будем здесь проливать кровь таких же, как мы. Если нужно будет, мы погибнем, но погибнем в бою с нашим заклятым классовым врагом. Товарищи, работайте в тылу. Давайте нам больше газет, прокламаций — армия с нами.

На privacy Керенского идти в наступление мы отвечаем митингами протеста. Приятно смотреть на алые знамена с надписью «Долой войну», развевающимися над морем солдатских голов. Чувствуешь, что близок конец войны, что близко торжество рабочего класса».

И товарищ Смирнов оказался прав.... В октябре он снова среди нас; в борьбе с Смоленской буржуазией он в первых рядах.

И Смоленские рабочие быстро оценили молодого

вождя, вышедшего из глубин их масс. На одно рабочее собрание, явилось митинг не обходится без участия товарища Смирнова.

Вот он уже в своей толпе организационной работы, Председатель Совета Профессиональных Союзов, член Правления Союза печатников, член Комитета Р. К. П., Член Губисполкома, Заведывающий Отделом Труда — товарищ Смирнов всюду, на всякой работе одинаков. Энергия, желание прийти на помощь рабочим в период голода и хозяйственной разрухи — этого ужасного наследия войны и капиталистического строя, заклятая ненависть к буржуазному строю — вот силы, которые помогли товарищу Смирнову сделать очень многое.

Целый ряд рабочих учреждений: больницы, амбулатория, дома отдыха, — являются результатом его работы.

И многое, многое обещал еще дать Смоленским рабочим их верный испытанный вождь — товарищ Смирнов.

И этого человека нет среди нас. Наш непрамиримый враг — буржуазия с помощью наемных банд нанес тяжелый удар Смоленским рабочим,

Но не плакать должны мы над могилей дорогого товарища... Его смерть еще раз напомнит Смоленским рабочим их долг. Только жестокой борьбой, только смертью десятков, сотен наших врагов можем искупить мы жизнь нашего друга и товарища.

Рабочие! Поклонитесь же над его могилей, что Вы продолжите его дело, что Вы не останетесь спокойными, пока не будет сорвана голова капитализма!

Поклонитесь, и товарищ Смирнов спокойно уйдет в мир! В. Соболев

По телеграфу получены следующие данные о налете на Духовщину шайки белогвардейцев, арестованных в 3 часа 30 октября.

В 11 часов утра, сверхпланово неожиданно, белые вошли в город со всей силой разъяренной толпы и все Советские учреждения. Начиная почти сиюминутно, Губ. испол. ком. и комитеты не успели даже и вывести.

Всего действовало около 200 бандитов, из которых человек 60 было в мундире.

Общественные советских работников были окружены ими и подвержены.

В Духовщине не было никакого гарнизона, если не считать местной караульной команды. Вследствие этого, а также ввиду неожиданного нападения, организованного сопротивления налицо никак не удалось.

На улицах проходила лишь отчаянная вооруженная отставка.

Грабежи и убийства продолжались до 6 часов вечера, когда шайка покинула город по Бельскому бульвару, уезжая с оружием, продовольствием и др. вещами.

По их уходе, в городе обнародовано 11 убийств, и среди них тоже тов. Смирнов, делегированный в Духовщину Губернским Комитетом Р. К. П. для организации партийной недели. Он, как и большинство телеграмм, убит в складке путей в лоб. Тело его найдено обнаруженным на вокзаче.

Есть ли в среде убитых белогвардейцев, пока не выяснено.

Попытки, что налетом руководил белогвардейский следователь Кышла и Жигаловых, падать и убийство, под кличкой «Князь Серебряный». Он развязал на лошади и любезно засиделся на рязань и пещеру.

В Духовщину заключены в плен. Срочно выезжает вездешная сессия губернского революционного трибунала для расследования убийств и ограблений.

## Кто убийцы?

«Еврон Ким» — бывший учитель Духовщинского уезда, по фамилии Ковалев.

Являясь помещиком и картежником, он, как передают, имел обыкновенные величать себя «бароном», когда выигрывал, и кричал «Ким!» когда обыгрывали его.

Отсюда и произошла его кличка.

Вместе с этим гнусным типом орудуя три брата Жигаловых: Александр, Владимир и Константин. Все они — вьеновые подьяки.

Двое из них бывшие офицеры верные псы царского режима, а третий — воспитанник дворянского кадетского корпуса.

Эти буржуазные отпрыски руководят белогвардейскими и восточными дивертиссами, бежавшими от белого огня на красном фронте для убийств и грабежей в тылу

## Кто убитые.

Коммунисты, Советские работники, избранные рабочие и крестьяне.

Один из них — Василий Смирнов, Смоленский печатник.

Выдающийся печатный и профессиональный работник, являясь Смоленским рабочим масс, он был личным мастером и личным изобретателем. Он горел огнем неустойчивости и пользы трудящимся и его уважали и даже иронизировали — Смоленские меньшеники — наравне с коммунистами.

В последние месяцы он был губернским Комиссаром Труда, и губернским о'езд профессиональных союз- избрал его в число пяти членов Президиума Губ. Совета Профессиональных Союзов.

В этом о'езде, когда встал вопрос о работе Отдела Труда, возглавляемого т. Смирновым, то как-то было принято решение, товарищ и, что это учреждение пользуется широкой популярностью и авторитетом рабочих масс Смоленской губернии.

Т. Смирнов был лучшим сыном и вождем предприятия.

Таких людей неслыхает и исчезает буржуазия.

## Наш венок.

Мы, Смоленские печатники, сегодня проживаем в могиле дорогого товарища и вождя — Василия Ивановича Смирнова.

Тяжело и больно эта потеря нам, из чьих рядов вышел тов. Смирнов. Выросли вместе с нами, работая с нами плечом к плечу за кассой, он был авторитетнейшим членом правления союза Полиграфического Производства.

Наш союз гордится т. Смирновым, выдвигая его на ответственные руководящие посты при профессиональном движении Смоленской губернии.

Теперь не стало нашего дорогого брата и товарища. Сегодня мы приносим наш последний венок на свяую, родную могилу.

Знай же, товарищ, что семья рабочих-печатников, наш союз, неизменно стоят на продуктивной тобой революционно-классовой позиции, выйдя на смену лавиной новых борцов, которые с революционными энтузиазмом пойдут, продолжая и доведут до конца дело освобождения рабочих масс, за которые ты боролся.

Желаю процветать озверевшей буржуазии и наивысшим образом, наш венок неизменно провозглашает горящие огнемми венком над твоей могиле слова: Пролетарии всех стран, соединитесь!

Правлено Профессионально-О Союзом Полиграфического Производства.

## Незабываемая потеря.

Я знаю т. Василия с малолетства и вместе с ним всегда жизнерадостным, пришлось быть еще в ученике в типографии.

Т. Василий был всегда отличным и политический борщом. Один из первых он был избран членом правления больничной кассы, этой радней для всеобщих рабочих организация. Он не только увеличил кассу, но и завизировал.

Т. Василий одним из первых начал свою работу в члене бюро при правлении, работал коммунистом, до тех пор, пока являлся извержен в Смоленск.

По освобождению войны я встретился с тов. Василием снова в кассе той же кассы, работая на

сете «Смоленская». Тов. Василий всегда износил мне верным работником, и я, в свое время, продолжая работать иль и воевал.

Т. Василий всегда было видеть чуть ли не на этом рабочем с бирожке, где он принимал участие в тех же борьбах, которые он вел неустанно.

Почти т. Смирнов уже не стал своим раб, и членом. Не духа был, своего товарища, будто бы, срочный вояж. Мы сидели в тюрьме и являлись о'ездом ввиду лишения свободы. Мы жили в бедности, но зато мы жили и бесшумно мы жили и в бедности мы жили.

Н. Борова Ф. Колосников.

## Вырвать с корнем!

Пользуясь слабостью и развалом местной Советской работы, контр-революция пустила глубокие корни в некоторых уездах нашей губернии.

В дальнейшем такое положение немисливо. Сейчас же должны быть приложены все силы к ликвидации бандитизма, к установлению твердой Советской власти в этих уездах.

Болезнь запущена—ее надо лечить операцией. Большой зуб должен быть вырван с корнем.

Военные операции против шаек Кыша и Жигаловых должны быть усилены. Народное должно быть оповещено об истинном характере деятельности банд и призвано на помощь Советской власти.

Власть должна показать твердую руку. Никакой пощады пособникам! Без разговоров должны быть расстреляны шаймане бандиты, укрыватели и заложники.

Сотни голов за товарища Смирнова, и за тех, кто вместе с ним истерзан в Духовщине руками озверевшей буржуазии!

Какие бы «черные маски» не надевали продажные слуги контр-революции, — мы узнаем их по рукам. Сыны попов, помещиков, спекулянтов и кулаков—вот кто эверски убивает лучших представителей рабочих и крестьян!

Но смеют тут, кто надеется запугать нас бандитскими налетами! Жалка буржуазия, которая орудует руками убийц и мошенников!

Пролетариат показал, что тысячи новых борцов идут на смену павшим. Нам, Смоленским коммунистам и рабочим, никто не в состоянии заменить товарища Смирнова.

Но смеить его мы сумеем, вставши стеной под то знамя, которое он с честью до самой смерти нес и завещал нам.

В. Астров.

## Борьба с бело-бандитами.

Промохожденно шайки барона Кыша.

Белогвардейские и бандитские банды опарируются по свое время в пределах Духовщинского, Демидовского и частью Бельского уездов Смоленской губернии, снос приходящие вместе с бандой, павшихших или же счастливо проморгое гола.

Сопрежнему рассекание они е проваляли себя до мая текущего года. Тогда снова начались вальды, грабежи и пр. шайкой так называемого «барона Кыша», братьев Жигаловых, и пр.

Особойю кончат эти банды вместе в гостях дежирит. Отпрыск бев она е приваляют и точас разбегаются, обираясь вместе, несчастливаю, до расбывших выладей.

Нет никакого сомнения, что здесь орудут рука омыных и местных контр-революционеров. Первая операция. Пылемерная борьба против банды ставилась в определенные формы с начала сентября с. г., когда барон Кыш из Духовщины своего уезза перекочевал в сторону «шабу» — в уезде Щучье в Демидовском уезде. Одновертимо из нескольких пунктов банды выехали агиты, которые спушили цену окружили бело-бандитов, и павокерно отпустила их в центр круга.

Из каждого леска и округа впоследствии войска встречались с инаследия. Вальды действительны небольшие группы на приваляются.

В это время у Кыша, который руководил бандой, насчитывалось 60 хороши сыражонных наваростов; что насется пещина, то она была ровналена, и унасть ее было трудно.

В конце этой операции, в 1 октября группа барона Кыша была разгромлена, сам он расек, его поппещине и 10 бандитов убиты. В разных местах было похищено 128 бандитов, из которых 32 уже расстреляны. Был захвачен скот, в нем около 120 штук лошадей, отобранного у крестьян, 9 мельниц, в. и. п.

Характерно, что в этот период было выловлено в районе действия 8000 дезертиров, из которых многие, как установлено, участвовали в грабежах. Однако, одному Кышу, раненому, удалось пробраться в лес, куда, которым си был окружен, и с жальными остатками—полтора десятка бандитов,—он бежал в северо—западную часть Демидовского уезда, к братьям Жигаловым, из которых имелась группа до 800 человек, охерировавшая частью в Суражском уезде.

Вторая операция. В октябре банды Жигаловых и Кыша, имея центром дефезивы Лужики, Демид. у., были снова окружены войсками, которое все суммарно. Выступому продан-

наблю метала болога и сес.

И здесь начались массовый «унос» дезертиров. Всего, по 28 октября поспало и выловье еще 8000 человек.

Бой ингде не был примаи и банды раставлены. Только в январе последние дни, пользуясь войскою темнотой в болотах, где тропинки известны только местным жителям, банды в 60 человек, обстреляв застапу инаших отрядов, снова ушла, частью по северо-западному направлению на дер. Луки, а частью—на северозапад. от Суража, видимо желая соединиться с инашедшей в этой местности шайкой Воронина.

Против этого, в свою очередь, приваляются меры.

Налет на Духовщину. К последним вельсам, все ортыриваывае банды бмаи выгнаеи на предел Духовщинского уезда, и налет 30 октября одела, видимо, вновь сформировавшаяся а последнюю неделю шайкой.

Общие условия борьбы. Местные крестьянство до велья валуаго бандитам, провалякым необыкновенную жестокость при малейшей подозрени, что их выдают.

В дер. Мигуляхи, январь, по поводоению расстреляны отцы и сыны на самых беднейших слоев деревни.

Семья красноармейцев подвергается кверворатым предсодованиям.

Красноармейцы, прибывающие в отпуск и желающие повратиться в армию—расстреляются. Эта действия особенно вынасят дезертирство.

Злупачные вральные отказываются давать какие бы то ни было показания е передвижениям шаек, зная, что их ждет кара или расстрел от названного, летучего врага.

В виду того, что подобные жестокие меры береткой властью и насекшоно не приваляются, копутить нужных указаний заступно не удается.

Сейчас ради бандитов значительну поредке.

Слабость местной Советской власти. Как в Духовщинском так и в Демидовском уездах Советские организации е самого начала олячались слабостью и развалом. Это нужно учитывать тягивим усложнен, при котором отцы востомляе инашедшие последствия.

Иногда случай поспещяе ства с одной стороны востомляе испомощию бандитам. Одна из тайных поспещяе расстрелов, некоторый под арестом.

Полевой Трибунал. Сейчас в Демидове учрежден полевой трибунал, который ороч на репривает дела арестованных. Заложены под отряды свыше 100 человек. Вместе с до сего времени смертных приговоров,

Президиум Губисполкома приглашает Членов Губернского и Уездного городского Комитетов Р. К. П. Губернского и Уездного городского Исполнительных Комитетов Сов. Раб. и Красноармейск. Депутатов, Правления Губернских Советов Профессоров, Правления всех Профессорских, Фабрично-Заводских Комитетов и Представителей военных организаций на торжественное заседание, посвященное памяти убитого бело-гвардейскими бандами в г. Духовщине

ТОВАРИЩА

**Василия Ивановича СМИРНОВА** имеющее быть в зале Губисполкома в 10 ч. утра 2 ноября.

Во всем правлениями профессиональных союзов, фабрично-заводским комитетам, комиссарам Красноармейских частей.

Дорогие товарищи!

30 Октября в Духовщине убит наемными бело-гвардейскими бандами Заведующий Отделом Труда Смоленской губ. тов. СМIRНОВ.

Рабочие Смоленска в день погребения товарища, вышедшего из их рядов, должны демонстрацией своих сил показать, что рабочий класс готовит гибель прогнившему капиталистическому строю со всеми его наемными грабительскими шайками. Должен показать, что убийства из-за угла вождей рабочего класса не спасут буржуазного строя, так как никакие потери, никакие жертвы не заставят рабочих отказаться от ожесточенной борьбы за торжество социализма.

Совет Профессиональных Союзов, Губ. Исп. Ком. Советов Раб., Сол. и Кр. Ден. и Губ. Ком. Р. К. П. призывают в день погребения тов. Смирнова на улицу всех рабочих и красноармейцев.

1. Совет Профес. Союзов, Правления всех Профессорских Союзов, Члены Губисполкома, Горисполкома, Фабрично-Заводские Комитеты в полном составе, Члены Губ. и Гор. Комитетов Р. К. П., Члены всех коллегий Губ. Отдела Труда и представители Красноармейских организаций должны явиться в воскресенье 2-го ноября к 10 ч. утра в залу Губисполкома для участия в Торжественном заседании.

2. Рабочие и Красноармейцы от своих фабрик, заводов и казарм под Красным и траурными знаменами должны явиться в тот же день к зданию Дворца Труда в 12 часам дня.

3. Всем рабочим организациям и Красноармейским частям по прибытии к Дворцу Труда располагаться по улицам: Пушкинской, Советской от центра до Молоховских ворот, Николаевской и Большой Пролетарской.

4. Надзор за размещением и установлением порядка шествия возлагается на Губ. Военкомиссара тов. Адамовича, тов. Черникова (Сов. Проф. Союзов) и тов. Песина (Совз Полиграф. производства).

5. По окончании торжественного заседания в зале Дворца Труда состоится гражданская панихида, после которой тело тов. Смирнова, в сопровождении рабочих и красноармейцев, будет перенесено на площадь у сада «1-го мая» (Площ. Парадное место), где и состоится погребение.

6. По окончании погребения все организации направляются с площадью по разным направлениям к своим квартирам и распускают членов союзов по домам.

7. Дни 31 октября, 1-го и 2-го ноября объявляются днями траура. В эти дни воспрещается устройство всякого рода увеселительных зрелищ.

Президиум Совета Проф. Союзов.

Президиум Губкомитета Р. К. П.

Президиум Губисполкома.

В воскресенье 2-го ноября в 6 часов вечера в помещении Уездного Губисполкома, состоится общее собрание Еврейской Секции Смоленского объединения Р. К. П. (большевиков).

П о р я д о к и :  
1) Некая Оборонки и Евреки в Секция.  
2) Отчет Биро о своей деятельности.  
3) Текущие дела.

Явка всех евреев коммунистов, кандидатов и сочувствующих обязательна.

У являе регистриване.

Повытриват Губисполкома е велает, что в среду 8-го ноября в 2 часа дня в м. ишииня Отдела (Заб в Истернациональному евание председател (или секретаря) Коммунистического ячея, все красноармей (или частей Смоленского гарняла.

П о р я д о к и :  
1) Доклад с мес, 2) Организационный вопрос, в) Текущие дела.  
Явка обязательна.

В ПОНЕДЕЛЬНИК 1-го ноября в 7 ч. в помещении Коммунистического Совета Молодежи (Изо-Петроградский дом № 25) состоится

Общее собрание Смолен Организации Рос. Коммунистич Союза Молодежи.

На собрание обязае являе все т. т. находящие анкеты. Пральшеяся рабочая молодежь.

Уездного комитета.

## Красный фронт.

Из военной сводки 31 октября.

В районе побережья Финского залива артиллерийская перестрелка наших батарей с боевыми судами противника, которые наши огневые были отогнаны в море. Во время боя был испорчен единственный самолет корректировочный взрывбу.

В районе Ропки идут упорные бои.

В Гатчинском на тренинге наших войска уловым боем зналая ряд солдат в пату верехт севернее Гатчины, причем являе около ста пленных и душегетов.

В Луи око района наши войска стремительным натиском подошли на десять верст к Лухе и причем некоторые части в 7-часии трех дней прошли с боем более 50 вр. В Иниском и Черниговском районах бое нетерпение.

В Дмитровском Красноком. Орловском и Елецком районах наше наступление продолжается и упорно развивается.

В Воинском районе наша конница после упорных боев отбросила противника в Зинягину, вынудив немале потерю. Завязано до 50 пулеметов.

В Боровском районе упорные бои с современным успехом.

В Борнеоглебском районе продолжается упорный бой к югу и востоку от Борисоглебска. По дополнительным сведениям часть двух наших полков отходила от Некоузерека были окружены, значительными силами противника. Рассредля все патроны наши войска умирали но не сдавались-героически отбиваясь от наступающего со всех сторон противника прокопили себе дорогу штыками и такими образом к частично вышли на тяжелою позицию.

В Усть-Медведицком районе мы ведем наступление на района Скушевока в владком направлении, которое развивается упорно.

(Роста).

Победа на Волчанковском фронте.

В ночь на 30-е октября красными войсками взят Петропавловск.

(Роста).

## Разные известия.

Безработица в Польше.

Безработица в Польше продолжает увеличиваться с каждым днем. Матса безработных.

(Роста).

Белые газеты в востанках на Украине.

Белогвардейские польские газеты полны подробностями разрозности на Украине востанки против Деянгина. Центральная востанка являея города Лубны, Кременчуг и Кобыляк. Лубны в руках полтавчан. Четены, находящиеся в востан Деянгина, бегут на Киев, желая вступить в ряды своих братьев, востанвших против Деянгина.

(Роста).

**Товарищи Красноармейцы!**

В газ. Смоленские Известия еженедельно будут даваться «Страничка Красноармейца». Стр. Красноармейца ставят своей задачей осветить жизнь нашей Красной Армии в Смоленске и губернии. Тов. красноармейцы, пишете, все, что делается у вас в частях, пишете все, что интересует и волнует Вас.

Редакция газеты напоминает Вам, товарищи, что помещаться будут те письма, заявления и статьи под которыми будут подписи их авторов.

**Революционное движение за границей.**

**Кровавые столкновения в Америке.**

В Нью-Йорке произошли крупные столкновения между бастующими перописными рабочими и группой штрейкбрехеров. Есть много раненых. (Роста).

**Волнения в Элизас-Лотарингия.**

В последние дни во многих местностях Элизас-Лотарингии происходят германофильские манифестации Польсаны французские войска. Произведено много арестов. (Роста).

**Волнения среди молодежи запада.**

Швейцарская милиция арестовала представителей международной организации молодежи в связи с названным на седьмое ноября «Дня международной Революции» в Лиссабне, Италии Фрэнции и Швейцарии. Этот акт произвел сильное впечатление в политических кругах Франци. В Штутгарте произошли беспорядки, вызванные коммунистической большевистской молодежью, нападением также седьмое ноября для восстания. На многочисленных митингах обсуждается вопрос о всеобщей стачке в седьмое ноября. (Роста).

**В стане контр-революции.**

**Переезд ставки Колчака.**

Ставка Колчака и все урядовые переехали из Омска в Иркутск. (Роста).

**Белогвардейцы и штр.**

Белогвардейцы ждут мира, но мидя с русскими частями, солдаты требуют обумудораживания, угрожая перейти к ним. (Роста).

**Веротерпимость белых.**

В захваченном белогвардейским приказе от 10 ноября штабначальнику Салыко Петриче покоманде Михеев пишет: «Принятым велье властью, солик нужно для успехе, то уначителен лее монархические дома архаичедрискии огиеи. Ведите архиепископскуе подготовеку уратанияи огиеи. Перед самой атакой обсредителито монастирикее едiania систематическии в течении двух дней». (Роста).

**Духовенство за Советскую власть.**

Царичинское духовенство эв-курорамалою в Староковы. В городе оставили несколько священников, окулаивающихся выскат и залывших о своей позной скитания к советской власти. (Роста).

**Натуральная повинность.**

По призыву Колчака население городов обязывается выскатить каждому санитарному поезду обязательные продовольственные припасы. Другим призывом в городах устанавливается обязательная трудовая повинность для выгрузки раненых и больных и призываются обратно к населению по смене белых. Указываются от этой повинности будут отпущены как большевики в Советскую Россию. (Роста).

**Наш октябрь победит.**

Деянин обвинил 17 октября старую стили «лисию оласеияи Россия» Крупная буржуазия по-лошкна широкие гетеролии приимат своим днем едманачеюе октябрия, то ете, дею парской лживой милости, дею избления рабочих и крестьян, дею жесточайших погромов. В этот день во всей территории, подданной дею сейчас белогвардейцем, бу- (Роста).

**Обещание миллиц.**

В Ростове Городской Исполком приступил к проведке ежеквартальной в рабочие кварталы, причём в бюджете на них элекстрикство проводиться бесплатно. (Роста).

**Обеспечение семей красноармейцев.**

В Нижнем Новгороде организовывается неделя красноармейского займа, в течении которой будет проверяться выплата пенсий семьям красноармейцев. Начнется дань для сбора подарков. (Роста).

**По Советской России.**

**Эшотники октябрьских завоеваний.**

Партийная неделя в городе Тире закончилась устройством увеселений—концертов. Всего на неделе вступило в партию больше членов более тысячи чело- (Роста).

**Обеспечение семей красноармейцев.**

В Нижнем Новгороде организовывается неделя красноармейского займа, в течении которой будет проверяться выплата пенсий семьям красноармейцев. Начнется дань для сбора подарков. (Роста).

**Кухница Красной армия.**

На большом митинге в Серпухове с речью выступил Луначарский, который, охарактеризовав настроение красноармейцев в рабочих масс в Тульском укрепленном районе, отметил, что в момент отступления войск армия в красноармейцы оспарили достойными заданиями ре- (Роста).

**Волнения среди молодежи за- пада.**

Швейцарская милиция арестовала представителей международной организации молодежи в связи с названным на седьмое ноября «Дня международной Революции» в Лиссабне, Италии Фрэнции и Швейцарии. Этот акт произвел сильное впечатление в политических кругах Франци. В Штутгарте произошли беспорядки, вызванные коммунистической большевистской молодежью, нападением также седьмое ноября для восстания. На многочисленных митингах обсуждается вопрос о всеобщей стачке в седьмое ноября. (Роста).

**Денники и овеёй армии.**

В переключенном нами секретном письме Деянина на имя генерала Мавокого он так озывается о своей армии. Грабят огидельно воисковые части и грабят безобразными плясками при поугубительстве командного состава. Разящено и распрокано на десетки миллионов своего равноправного имущества». (Роста).

Размещены кожевенный завод, продовольственные мануфактурные омыли и десетки тысяч пудов угля, железя, са-очинию влываються лошади. Выхвачен ная веемкая добыча делится между командантами, начальниками гарнизона и командным составом Деянина предвидит, что касеение прокляты добровольческую (белогвардейскую) армию ва ед бесчиства. (Роста).

**В белогвардейской Белоруссии.**

«Полонизация» белоруссии. В белогвардейской газете «Вобруйский Курьер» помещены по- бонитные сведения о приеме преобразователь населения Вобруйского уезда начальника Мясковского округа Рачковским. Последний обратился к ним с речью на польском языке, в которой указал, что огиные госу- дарственные языком в крае пре- ступают польский язык, а мест- ными языком большинство мест- ного населения—язык белорусский. В качестве всем понятного языка для обращения в местные учреждения признается русский язык наравне с языком еврейским. Все же делопроводство в госу- дарственных учреждениях бу- дет вестись только на польском языке, а в целях преобразования местных чиновников возмож- ности изучения польского языка будут открыты специальные курс- (Роста).

**Сегодня в номере:**

Между забастовщиками и штрейкбрехерами в Америке произошли кровавые столкновения. Беэрвотица в Польше разрастается. Среди молодежи Запада произошли волнения, Ставка Колчака переехала в Иркутск.

**Приостановка судебных дел.**

Рабоче-крестьянским прави- тельством ивдн декрет о при- оставовке судебных дел, в кото- рых инистерствованной еворной является лицо, находящийся в действующей Красной армии или фронт. (Роста).

Наче дела приостанавливаются. Приоставляется рассмотре- ние а ириведение в исполнение решений по всем без исклю- чения судам, рассматривающим в народных судах с участием двух заседателей. Дело, рассмат- риваемое народными судами с участием шести заседателей, и дела, слушающиеся в революци- онных трибуналах, могут быть приостановлены только по опе- ральному постановлению ре- волюционного трибунала для на- падного суда. (Роста).

Дело не должно быть рассмат- риваемо и решение по делу, со- стоявшему до издания этого де- крета, не должно быть приво- димо в исполнение до тех пор, (Роста).

Нужно, чтобы извещения революционных солдат Красной армии и все это, кто принадлежит к со- ставу действующих военных сил (гражданский персонал, члены политбюро армии и т. д.) не отяжились никакими посторон- ними заботами. Мысль о неомог- чности в тялу судебным деле может трепыхать находящийся на фронте. Этого не должно быть. И вот для того, чтобы освободить активный политический ре- волюцион от лишних забот, Совет- ское правительство и издало этот декрет.

Право отзана от льготы. Тем, в интересах кого вот де- рект издан, предоставляется пра- во отказываться от льготы, которые дает им этот декрет. С согласия полнотелды своей воинской части, они могут завязать о желании продолжать судебные дела.

**Годовщина Российского Коммунистического Союза Молодежи.**

**1-я конференция рабочей мо- лодежи.**

После доклада тов. Астрова о текущем моменте и задачек ра- бочей молодёжи выносятся следующие резолюции: Поименно рабочая—подрест- юва. Из докладов выявилась пе- чальная картина положения ра- бочих—подростков на фабриках и заводах: во многих местах по- добная работаюет по 3 часов, отсутствует трудная, почти вы- черпана не обеспечиваемая ра- бочих. (Роста).

**1-я Всероссийская с'езд рабоче- крестьянской молодежи.**

В общем положении рабочей молодежи бедственное. Что такое Р. К. М. С. Затем был заслушан доклад тов. И. Чаплина «Что такое Рос- сийский Коммунистический Союз Молодежи». Докладчик обра- совал в общих чертах историю движения рабочей молодежи в Западной Европе, подробно остановился на истории возник- новения Российского Коммуни- стического Союза Молодежи. (Роста).

**Октябрьская революция де- нуха давлению молодежи массею.**

В октябре 1918 года состоялся 1-й Всероссийский с'езд рабоче- крестьянской молодежи, который а объединил все догоне разра- баванные организации молодежи в одну общую семью, выработав определенную политическую иль- форму Союза, общую программу и устав. (Роста).

Союз работает в тесной соли- дарности с Рос. Илм. Партией, но сохраняет самостоятельность. Союз ставит главнейшими своими задачами: защиту эконо- мических и правовых интересов, политическое воспитание, физическое развитие евро- пейского, (Роста).

**Резолюция о Коммунистическом Союзе Молодежи.**

После непродолжительных пре- ей принимает едиконское ре- волюцион, приваиваюля всю рабочую молодежь в тяжелый момент для Советской Републи- ки оидельно и вступая в Рос- сийский Коммунист. Союз Мо- лодежи. (Роста).

**Как улучшить положение молодежи.**

В следующем докладе «Как улучшить экономические и ма- териальные положения рабочей молодежи и дать ей образование» тов. Б. Кунопов указал на то, насколько положение рабочей молодежи при царизме и короляни- це Забывает, угнетенность бес- просветная нужда, безграмот- ность,—вог то окружало рабо- чую молодежь. (Роста).

**Резолюция по докладу.**

В принятой резолюции едино- гласно указывается, что вся ра- бота по охране труда передается а деяние быть сосредоточена в руках Российского Коммунистического Союза Молодежи, имен- но в его экономическо-правовой комиссии. Во всех предприятиях и заво- дах должны быть организованы Инициативы по созданию комите- тов по защите подростков о ра- боты должна быть передана Ком- мунистическому Союзу Молодежи для охраны здоровья и жизни. По разрешению некоторых те- кущих вопросов, конференция завершается в конце Иютерия- ционала. (Роста).

